

为了复工，广东影院拼了

提振观众信心 做足疫情防控

羊城晚报记者 李丽

随着各行各业陆续复工，广东人逐渐回到正常的工作、学习和生活中。不少人在社交网络留言：想念看电影的日子了，电影院到底啥时候开？

羊城晚报记者从省内主要院线和影院了解到，目前广东影院虽未正式复工，但各家影院都已做好了复工后的疫情防控准备工作。此外，不少影院还将在复工前后推出各类低价观影套餐，其中最“实惠”的甚至1元就能看电影。

中影南方新干线总经理张海燕向羊城晚报记者表示：“复工后，影院必须把观众的健康安全放在第一位，这是对国家、对社会、对员工负责，也是企业长久经营发展的首要前提。”



复映影片多为票房与口碑双高之作

防疫保障

体温检测少不了

所有受访院线人士都表示，为保障观众的健康安全，影院在复工初期会对所有入场观众测量体温。金逸影城广州同城总经理郭嘉乐表示，旗下影院届时会要求观众登记身份信息。中影南方新干线总经理张海燕也表示，该院线旗下影院会要求观众进行个人信息和健康状况登记，以便排查和追踪。

口罩佩戴少不了

影院复工前期，会根据所在地区的疫情防控指示，要求观众佩戴好口罩。同时，影院工作人员也会全程佩戴口罩并接受体温监测。此外，各影院均会在洗手间和前台等多处准备洗手液和免洗洗手液，影院员工自身也会增加洗手消毒频率。

隔行隔座少不了

所有影院会在复工初期为观众安排更宽的个人观影空间。中影南方新干线总经理张海燕透露，旗下影院原则上会安排观众隔排隔座观影，并视情况适当控制影厅内观众数量，以保证观众间的安全距离。广州中喜文化副总经理杜锦松也表示，其旗下的IDC国际影城会在复工初期以“锁座”方式保证观众间

隔，“用五成以上的空位来保证观众安全”。

消毒通风少不了

复工期间，每场影片放映结束后都会进行一次彻底的消毒和通风，其中座椅扶手等直接接触物品都将接受消毒。为此，场间间隔时间将较以往有所拉长。为避免密闭空间内病毒传染，不少影院将起用新风系统以引入外部新鲜空气。此外，各家影院都会在每场放映结束后，为影院提供的3D眼镜进行专业消毒。中影南方新干线总经理张海燕还建议，为免顾虑，观众可以自行携带或现场购买3D眼镜。

观影优惠

各种套餐优惠，甚至还有“1元看电影”

羊城晚报记者从各院线和影院得知，为了吸引观众，几乎所有的院线和影院都会在复工前期给出不同程度的票价优惠。多数影院表示，复工前期的票价将维持在十多元至二十多元。金逸影城广州同城总经理郭嘉乐透露，广东多家金逸影城推出“108元，5场大片尽情看”的优惠套餐价，观众届时可在包括《花木兰》《007：无暇赴死》《黑寡妇》等12部新片大片中任意5部选择观看。广州佳映国际影城总经理王立透露，该影城已推出

88元4张电影票的优惠套餐，有效期至今年年底。广东大地电影院线股份有限公司加盟服务中心运营部经理李承涛透露，旗下广东96家加盟影城都会推出优惠活动。据其了解，部分影城甚至将推出“1元看电影”的惊人优惠。大地及橙天嘉禾影城在全国都会推出优惠套餐，价格略有差异。大地广州高德美居影院经理董伟东透露，该影院将推出105元套餐，内含4张电影票、1份双人套餐以及2张19.9元的特惠观影券。橙天嘉禾广州白

云影城总经理刘春年透露，该影城亦有同样的套餐，价格为104元。广州中喜文化副总经理杜锦松透露，其旗下IDC国际影城将安排公益场和低价票，以吸引观众回流。中影南方新干线总经理张海燕透露，该院线影城也将在复工前期推出惊喜和优惠。广州梅花园影城推出79.6元套餐，内含4张电影票兑换券加赠一张电影票；广州青宫电影影城推出99.5元套餐，5张电影票兑换券加赠1张电影票，有效期均至2021年1月31日。

片源支持

第二波复映片驾到，哈利·波特亦来驰援

继3月18日中影向全国影院分发首批复映片单后，《美人鱼》《一条狗的使命》等第二批共十部经典影片也将在银幕复映，以支持影院复工。首波复映片单为《中国合伙人》《狼图腾》《战狼2》《流浪地球》《何以回家》。中影已与各方商定，这些复映影片将不收分账，收入全部让利给影院。中影建议，影院可以继续让利给观众，以吸引观众回到影院。第二波复映片包括《夏洛特烦恼》《十二生肖》《美人鱼》《少年的你》《白蛇：缘起》《阿凡提之奇缘历险》《北京爱情故事》《红海行动》《湄公河行动》《滚蛋吧！肿瘤君》《智取威虎山》……动作片喜剧片爱情片动画片，类型多样，多为近年来

的票房与口碑双高之作。好莱坞萌宠温情片《一条狗的使命》和《一条狗的使命2》，奥斯卡获奖片《绿皮书》《寻梦环游记》也都在复映之列。“哈利·波特系列”第一部《哈利·波特与魔法石》此前已宣布复映。而据业内消息称，好莱坞超级英雄电影《复仇者联盟》系列也将在影院进行复映。春节前的国产热映影片《叶问4》近日宣布将密钥到期日由3月25日延期至4月25日，同时调整该片最低结算价至10元，以支持影院。该片于2019年12月20日公映，今年1月7日便曾宣布延长密钥至2月19日。4月3日，两部全新的引进片《野性的呼唤》和《乔乔的异想世界》，将在全国艺联专线放映。

影院防疫具体措施

8条“规矩” 严保观众安全

广东影院在复工初期如何保障观众健康安全？以中影南方新干线旗下影院为例，其防疫措施包含在影院工作的方方面面。

- 防疫物资准备充足**
防疫相关物资早早准备充足，如红外测温枪、医用口罩、75%酒精、84消毒液、空调系统消毒剂、马桶消毒片等。
- 工作人员防护充分**
各门店工作人员在上岗前均需进行身体情况排查，返岗人员已完成至少14日隔离。员工每日进行体温检测，并按照主管部门要求办理健康证公示，工作期间全程佩戴口罩。
- 成立应急预案小组**
成立应急预案小组，明确小组成员权责，划分一般疫情、重大疫情以及特别重大疫情的三级处理方法，做好包括人员分工、人员防护、人员隔离、信息上报、善后处理等工作指引，确保万无一失。
- 入场观众测温控流**
为保证入场观众的安全，影城入口及检票口都设有体温检测点，同时将不间断为观众供应免洗洗手液、消毒酒精等防护用品；采取进退场分流管理，避免人群聚集；对观影人员数量按实际情况适度控制。
- 全程无接触式观影**
从自助购票、自助取票、自助检票到取票一体式（特设取餐点，食品放在指定位置，由购买者自行领取），全程无接触式观影体验，避免人员间直接接触。
- 座位分隔间消毒**
场间时间为20分钟至半小时，保洁人员佩戴手套进行收厅工作及喷洒擦拭消毒，对扶手、座椅把手等直接接触部位重点消毒；观影全程佩戴口罩；复业初期安排观众隔座隔排购票观影，保证安全距离。
- 清洁消毒不留死角**
自助取票机触屏、密码键盘等高频接触部位，每小时擦拭消毒一次；卫生间摆放免洗消毒洗手液，每次场间前对卫生间进行清洁消毒一次，对水龙头、门把手、干手机等密集接触区域每半小时喷洒或擦拭消毒液；每日营业前后，对影城全区域进行一次雾化消毒。
- 监督管理责任到人**
复业期间每个清洁消毒流程责任到人，操作人员必须登记记录操作时间和签字，值班经理落实操作规范和清洁质量，门店店长全面安排防疫工作，影院的防控措施接受主管部门、院线以及观众的监督和引导。

《如果岁月可回头》里她是“社会樱桃姐，人美路子野”

蒋欣：甘心当绿叶 衬托“男人花”



羊城晚报记者 龚卫锋

接档《安家》的现实主义情感剧《如果岁月可回头》，正在东方卫视热播。该剧延续了《安家》的热度，领跑卫视黄金档收视率排行榜。该剧讲述了“失业失恋男”白志勇（靳东饰）、“大学老师”蓝天惠（李乃文饰）、“星级大厨”黄九恒（李宗翰饰）三个遭遇婚姻危机的男人谋求解决之道的故事。

剧中，蒋欣饰演的“斜杠青年”江小美既是餐吧老板，也是兼职导游，一场跟团旅行让她结识了这个“男人帮”。近日，蒋欣接受记者采访，畅聊角色故事，以及对剧中关联社会话题的理解。

不想成为“江小美”

《如果岁月可回头》中，江小美是个曾混过江湖的社会人，也曾因嫁给家暴男而备受伤害。观众调侃她是“社会樱桃姐，人美路子野”。蒋欣表示，正是看中角色的复杂性，才接了这部戏，而表演的难度就在于“藏住江湖气”：“我不觉得江小美很社会，她骨子里更多的是正义、善良。她就像宠物狗，只要有人惹到她的朋友，她就会飞奔过去‘咬’对方，但她也愿意倾听，开导朋友。”

蒋欣扮演的两个“小美”各有特色：《欢乐颂》里的“樊胜美”，光鲜外表下被家人压榨的人生，戳中不少观众的痛点；《如果岁月可回头》中的“江小美”也是一个命运坎坷的人，随着剧情发展，她的不堪往事将逐渐被揭开。蒋欣笑称：“以后叫‘小美’这个名字的角色，不能再接了，因为经历总是那么虐。”蒋欣还表示自己并不想成为江小美：“虽然她的忍人能力和我有一拼，也有我的影子，但性格有很大欠缺，所以我不想成为她。”

剧中，作为“斜杠青年”，江小美的职业经历足够丰富，而在现实生活中，除了当演员，蒋欣还有想从事的职业吗？蒋欣说：“我小的时候很想做律师。但拍过律政戏以后才发觉，自己小时候的想法好傻！律师太难做了！我现在在想，如果再做一职业，我可能会当幼师，因为我特别喜欢孩子。”

给“男人花”当绿叶

《如果岁月可回头》是一部以三个男人为主线的剧集，蒋欣很清楚自己的定位：“女演员就像绿叶，让三朵‘男人花’更娇艳。”剧中，江小美是个擅长调解矛盾的“黏合剂小姐姐”，被“中年男人帮”围绕左右，蒋欣解释：“江小美就像幼儿园老师。有长辈跟我说过，男人只会变老，但不可能变成熊。不管在哪个年龄段，男人们都会有大孩子的一面。”

蒋欣用“酣畅淋漓”来形容这次演技经历：“所有演员的戏都很好，放到其他戏里都是演主角的人，所以跟他们拍戏很轻松，你来我往，像打球一样，很爽。”由于与三位男演员对戏较多，蒋欣也赞美了哥哥们：“靳东是很温暖、很愿意提携晚辈的哥哥；乃文哥很有喜剧天赋，光靠形体都能把人逗得捧腹大笑；宗翰哥很爱运动。”

近两年，中生代女演员的困境成为热议话题。对此，蒋欣表示自己比较“看得开”：“我对每个阶段都充满期待。只要有戏拍，只要有自己喜欢的角色，我就什么都不在乎。”

不担心变成“剩女”

《如果岁月可回头》花大力气探讨了婚姻、家庭、中年危机等话题，颇具现实意义。蒋欣说：“《如果岁月可回头》更多是想告诉观众，珍惜现在，不要等到将来后悔才想回头。”

目前，这部剧里呈现了家庭暴力、婚外恋、精神出轨等婚姻家庭问题。演完这部剧，蒋欣对婚姻有了一些新的领悟：“婚姻就像是夫妻双方养育一盆花，两个人需要每天去浇水、清理小虫子、剪掉枯枝，共同去孕育、经营。婚姻中，理解、信任、坦诚是非常关键的。”

现实中，蒋欣眼看步入“大龄单身女青年”阵营，但她表示：“父母给了我很大支持，也没有催婚，希望我能够走自己想走的路。”



链接 剧组复工进行时……

受到新冠肺炎疫情影响，不少剧组都停工“战疫”。随着近期国内疫情缓解，剧组也陆续复工。日前，蒋欣就被拍到检查身体，为复工拍戏做准备。蒋欣透露，她已经正式复工，目前在拍摄刘家成导演的新戏，《滚蛋吧！肿瘤君》的电视剧版《向阳而生》。

蒋欣表示：“疫情期间，我有了更多时间在家陪父母，陪他们看电视，给他们做好吃的，其实这段时间我还觉得挺幸福的。当然我希望疫情快点过去，希望大家都能平安、健康。”虽然宅在家中，但瘦身不能停，蒋欣说：“瘦身就是运动加少吃。我基本上都是早上吃碳水，中午、晚上就吃高蛋白、低脂肪的东西。”

回到剧组后，蒋欣也观察到剧组的变化：“在现场，演员没办法戴口罩拍戏，所以工作人员非常配合，每个人都戴着口罩。而且现场都不停地在做清洁，会喷消毒液，我们也会勤洗手，尽量不碰触不必要的物品。”

如何复工

影院符合复工条件 经批准后方可复工

中影南方新干线总经理张海燕透露，各省市都有相应的复工要求。简单说来，影院要复工，必须具备在被划分为低风险地区内，必须制定疫情防控方案和应急预案并设立健康管理责任人，向属地相关主管部门提交复工复映申请后，各地主管部门对符合复工复映条件的放映单位给予同意批复后方可复工。

根据广东省电影局相关人员对羊城晚报记者的回复，具体复工要求可遵照《广东省商业服务业复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》。

除了对影院的复工申报进行审批和审批，复工期间，属地主管部门和院线亦会组织专门人员巡查，以监督影院将疫情防控措施落实到位，确保观众健康安全。



“广东影院复工倒计时” 扫码了解更多内容